

娱视界

近日,有媒体报道,著名女星李冰冰去年5月3日发的一条励志微博,成了今年昆明中考语文考试的作文题。今年广东高考作文题被认为与此前穿越剧的热播有着千丝万缕的联系。加上江苏卫视《非诚勿扰》的主题歌被爆成为某次政治考试试题,高晓松醉驾进入今年北京高考语文考试中……娱乐新闻、娱乐话题、歌词频繁成为考试试题,网友不禁感慨:“看娱乐新闻的同时要思考人生!”

常看娱乐版 考试不太难

新考题
答答看

李冰冰成“优秀出卷老师”

去年5月3日,李冰冰发表原创微博:“幸福其实很简单,可能就是因为它太简单了,就总是忽略到看不见……”当时李冰冰肯定没想到,这条微博竟会成为昆明中考语文试卷的作文材料。李冰冰也因此被网友称为“最优秀的出卷老师”。对此,李冰冰笑言:

“平时喜欢在微博上发一些牢骚,将自己的感悟写出来与网友分享,能给大家带来乐观向上的正能量,那真的非常开心!”

在“李冰冰微博成昆明中考作文考题,你怎么看”的小调查中,16.9%的网友认为,“作文题目出自明星微博,与时俱进”。

67.2%的网友则认为“只要内容题材合适,题目出自明星微博也无所谓”,而15.9%的网友则批评“同样的内容网络上比比皆是,用明星微博是赚人眼球”。有网友开玩笑称:“出这个题目的老师可能是李冰冰的粉丝。出题人与李冰冰有同感!”

网络话题“穿越”中招

不少网络话题频繁出现在各种考试的考题当中。今年广东高考作文题“想要出生在哪个时代”一曝光,马上引发了全民围观。有网友透露,一看到这个作文题马上想到穿越体电视剧和小说中人们能自由地游走于各个时代。网友们也跟着这个“穿越”作文写出网络“穿越体”,“如果可以我愿意回到唐朝,告诉诗人杜甫在今

天他依然很忙;如果可以我愿意回到10年前,告诉天才乔布斯要注意身体;如果可以我愿意回到上世纪50年代,告诉英女王你在今天依然得到无数的拥戴;如果可以我愿意回到上世纪60年代,告诉马丁不能放弃梦想,将来有一位黑人奇迹般当上了你们国家的总统。”

有网友透露,江苏卫视的《非诚勿扰》也曾多次成为考题。

其中,孟非演唱的主题歌“往前一步是幸福,退后一步是孤独”成为某中学的政治考题,要求考生回答出这句话蕴含的哲学含义;马诺那句“宁愿在宝马车里哭,也不愿在自行车上笑”则是语文考试的考题,让学生谈谈该如何树立正确的爱情观。

谁说流行歌曲不能变成考题

在考题里,一些著名流行歌曲的歌词也能成为题目。此前,武汉某高中月考卷上的一道题目是要求考生默写出周杰伦歌曲《青花瓷》的歌词,这首歌也曾被某省高考基本能力测试题“相中”,“传统文化是现代流行文化的重要灵感源泉。《青花瓷》这首歌在同学之间广为传唱。‘素胚勾勒出青花笔锋浓转淡’,‘色白

传神地表达了青花瓷的特点。下列有关青花瓷的说法不正确的是哪个?A.强化瓷的出现要早于青瓷、白瓷;B.青花瓷的烧制成功,使青花瓷与书画的结合更为紧密;C.青花瓷是一种彩瓷,景德镇是其主要产地;D.元代以后,包括青花瓷在内的瓷器大量销售海外。”《青花瓷》是方文山

作词,此外周杰伦写的《蜗牛》、《听妈妈的话》、《上海1943》还被纳入不同的教材。

《隐形的翅膀》和《绿叶对根的情意》也曾出现在高考试题中,赵薇《渐渐》里的一句“寒冷将灵魂冻结”也曾出现在台湾的语文考题中,那道题目的选项中还包括苏打绿的《小情歌》、陈珊妮的《乘喷射机离去》等歌曲的歌词。

“明星事件”会被拿来思考

其实在历年各种考试的考题中,涉及到的娱乐圈元素还真不少,萨顶顶的访谈、与春晚小品同题乃至明星醉驾肇事都能在高考试卷中找到。

去年,湖南高考作文题目涉及“某位知名歌唱演员”,说这位演员在接受采访时谈到自己的变化:过去她出面对观众说的第一句话是“大家好,我来了!”而现在她说的是“谢谢大家,你们来了!”随后,有网友透露,该题目来

源于音乐人萨顶顶接受央视采访时所说的一句话。被问到自己的话被纳入高考作文的材料有何感想时,萨顶顶坦言:“我的话选入高考作文材料觉得有点意外,但我认为这个题目对考生很有启发性,值得孩子们用时间去思索。”

此外,去年央视春晚上海清和黄海波表演的小品《美好时代》正好跟高考作文“代买彩票中大奖”同题。黄海波说,能把颇具话题性的事件作为高考作文题,说

明高考跟社会越来越贴近了。“这很有创意,这个题目大家肯定有的发挥,会碰撞出各种各样的观点来。我很愿意看到不同价值观的碰撞。”

因为高晓松醉驾事件影响甚大,“明星酒驾肇事”也作为考题进入北京高考语文试卷中。

(莫斯其格)



萨顶顶



汤姆·克鲁斯一家



高晓松

□分析题

阿汤哥和凯蒂离婚 小苏瑞抚养权归谁

汤姆·克鲁斯50岁生日,本打算筹备一场盛大绚丽的生日派对,不料妻子凯蒂却突然提出“离婚”。二人的女儿小苏瑞的抚养权成了这场离婚事件的焦点。

有报道指出,凯蒂申请在纽约离婚绝对是有“预谋”的,纽约不喜欢判给离婚夫妻共同抚养权,他们认为这会导致双方无止境的冲突。而阿汤哥绝不可能在独立抚养权上让步。他已开始“反击”,向加州法庭提交离婚申请,因为这样才比较可能拿到女儿的共同监护权。

小苏瑞的抚养权最终会归属何方?

□思考题

郑希怡伤后戴颈箍现身 感悟生命比钱重要

上月到泰国布吉为好友应采儿庆生时,郑希怡意外失足跌落山坡,昏迷入院。近日戴着颈箍的她返回香港,到养和医院继续接受治疗。应采儿表示,估计郑希怡要休息半年才能工作。

接受采访时,郑希怡透露,刚完成手术后的伤口会隐隐作痛,同时她称虽然自己买了保险,但这次事件让她觉得生命比钱更重要。

罗慧娟8分钟遗言曝光

面对死亡坦言人生圆满

近日,香港艺人罗慧娟去世前录下的长约半小时的短片曝光,其中8分钟的遗言感人至深。

在录像中,这段8分钟遗言让不少亲友看罢均为之神伤。据看过短片的人士透露,身穿红衣的罗慧娟在录像中诉说了人生中让她感动的点点滴滴,“印象最深的是姐妹对自己即将离世很坦然,她说,‘我的人生好圆满,是好开心地走的。’”